
 

 

 

 

 

 

Я Анна Коновалова.  Мастер вязания и фанат лицевых/изнаночных 

Перед началом работы рекомендую ознакомиться с материалами МК полностью 

Если в процессе работы возникнут вопросы, вы всегда можете написать мне  

VK: vk.com/akonovalova_knits 

Whatsapp: +79624762545 

Telegram: @akonovalova_knits, +79624762545 

 

Создавайте красоту! Творите!  

Радуйтесь каждому дню и новому изделию! 

Спасибо, что выбрали мой МК! И пусть вязание будет в удовольствие! 

Обращаю Ваше внимание, что данный МК является собственностью автора, предназначен для 

личного использования. Продажа и распространение запрещена ч. 4 ГК РФ 

Мастер-класс конструктор 

Носочки_Nelly 
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 Основные моменты: 

 

Мастер-класс составлен в формате конструктор, на основании которого можно связать 

несколько изделий на любой вкус и цвет: гольфы или носочки; с ажуром или классические; с рюшей 

или без 

Модель изделия предполагает манжеты связанные лицевой гладью, куда  будет вставлена 

широкая резинка 

Вязание – это в первую очередь творчество. Здесь нет строгих правил, и только вам решать, 

каким в итоге будет изделие. Дайте волю фантазии! ТВОРИТЕ! 

Носочки вяжутся сверху вниз по кругу без швов. Пяточка выполнена в технике «бумеранг». 

Закрытие мыска предусмотрено иглой петля в петлю 

Внимание: на протяжение всего МК есть видео сопровождение сложных моментов, в тексте указано 

как СМ ВИДЕО синим цветом 

Оригинал носочков связан из пряжи Пехорка Детский каприз 225м/50гр в 1 нить на чулочных 

спицах 3,0мм. Расход на возраст 0-3 мес составил 20гр 

Оригинал гольф связан из пряжи Alize Lanagold 240м/100гр в 1 нить на чулочных  спицах 

3,0мм. Расход на возраст 2-3 года составил 60гр 

Т.к. мастер класс не имеет привязки к плотности, вы можете использовать любую пряжу. 

Точный расход будет зависеть от толщины нити и размера. В среднем 30гр - 100гр на одну пару 

 

 

Дорогие мастерицы, рада приветствовать Вас в 

своем вязальном мире! 

Представляю Вашему вниманию мастер-класс 

по вязанию носочков без привязки к плотности 

НАСЛАЖДАЙТЕСЬ ПРОЦЕССОМ И 

КАЙФУЙТЕ ОТ РЕЗУЛЬТАТА! 
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 Для работы потребуется: 

 

 Пряжа основного цвета 

 Комплект чулочных спиц (или круговых, если владеете способом magic loop) 

 Второй комплект спиц (для петель открытого края) 

 Крючок, подходящий по размеру 

 Немного нити контрастного цвета 

 Маркеры 

 Ножницы 

 Игла для сшивания с тупым кончиком 

 Счетчик рядов (по желанию) 

 Сантиметровая лента 

 Калькулятор (для расчета) 

 Булавка 

 Игла классическая и нить в цвет для сшивания резинки 

 Резинка широкая (для манжеты носочка) 

Обращаю Ваше внимание, что резинка не должна быть слишком тугой, чтобы в процессе 

носки не давила на ножки ребенка 
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 Образец и плотность вязания 

Вязание образца – это обязательная и неотъемлемая часть любого проекта! 

Именно благодаря образцу мы страхуем себя от перевязов, а также неприятных сюрпризов в виде 

усадки/растяжения пряжи после ВТО 

Пожалуйста, не пренебрегайте образцом! 

 

           Свяжите образец лицевой гладью на основных спицах не 

менее 10см в ширину и 10см в высоту.  

           Сделайте замеры и запишите данные 

          Затем проведите ВТО (влажно-тепловую обработку) и 

повторите замер 

Основные правила вязания образца СМ ВИДЕО  

Если ваша плотность вязания по кругу отличается от плотности вязания поворотными рядами, то 

для кругового вязания возьмите спицы на пол размера больше 

Пример: В образце 30п/32ряда, после ВТО его ширина 15см/высота 11см 

Коэффициент плотности в петлях 30п разделить 15см = 2,0 (т.е. в 1см 2 петли или в 10см – 20петель) 

Коэффициент плотности в рядах 32 ряда разделить на 11см = 2,9 (т.е. в 1см 2,9 ряда или в 10см  - 29 

рядов) 

Также я рекомендую связать образец  узора и рассчитать плотность вязания 

 

 

Как читать схему  СМ ВИДЕО 

Как провязывать узор СМ ВИДЕО 

 

Основной узор лежит в основе вязания ажурной 

части носка, а также используется для заужения 

гольфа и вязания рюша (за исключением 

некоторых изменений в схеме, о которых будет 

написано далее) 

https://youtu.be/kZdZWGal_iw
https://youtu.be/aqHN6Jxr6jk
https://youtu.be/o_o8iWyyajk


5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

 Основные мерки 

Носочки можно вязать по индивидуальным меркам или воспользоваться стандартными 

данными 

При снятии индивидуальных мерок, необходимы следующие параметры: 

 Размер стопы, см – измеряется от пятки до пальцев строго ровно, стопа при этом должна быть 

расслаблена и желательно иметь упор 

 Высота голенища, см – измеряется от верхней точки изделия до середины пятки 

 Обхват икры (для вязания гольфа), см – измеряется в самой широкой части икры 

 Обхват стопы (для вязания носка), см – измеряется в самой широкой части стопы 

Таблица стандартных размеров для гольф 

Возраст Размер стопы, см 

Высота гольфа  

от колена до пятки, см  Обхват икры, см  

0-3 месяца 8 -9 9 - 10 13 - 15 

3-6 месяцев 9 - 10 10 - 11 15,5 - 17 

6-9 месяцев 10 - 11  11 - 12 17 - 18 

9-12 месяцев 11 - 12 12 - 13 17 - 19 

12-18 месяцев 12,5 - 13,5 13 - 14 18 - 19 

2-3 года 13,5 - 14,5 14 - 15 19 - 20  

3-4 года 14,5 - 16 15 - 16 20 - 21 

4-5 лет 16 - 17,5 16 - 18 21 - 22 

5-6 лет 17,5 - 18,5 18 - 20 22 - 23 

6-7 лет 19 - 20 20 - 22 23 - 24 

 

Таблица стандартных размеров для носков 

Возраст 

Размер стопы, 

см 

Высота манжеты до 

пятки, см  (без отворота) 

Обхват стопы, 

см  

0-3 месяца 8 -9 5 - 7 12 - 13 

3-6 месцев 9 - 10 6 - 7 12 - 13 

6-9 месяцев 10 - 11  6 - 8 13 - 14 

9-12 месяцев 11 - 12 7 - 8 13 - 14 

12-18 месяцев 12,5 - 13,5 8 - 8,5 14 - 15 

2-3 года 13,5 - 14,5 8,5 - 9 15 - 16 

3-4 года 14,5 - 16 9 - 9,5 16 - 17 

4-5 лет 16 - 17,5 9,5 - 10 17 - 18 

5-6 лет 17,5 - 18,5 10 - 10,5 18 - 19 

6-7 лет 19 - 20 10,5 - 11 19 - 20 

 

!Обращаю внимание, что в таблицах приведены усредненные значения, в первую очередь 

ориентируйтесь на длину стопы и полноту ножки, а не на возраст ребенка 
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 Расчеты 

Для расчета наборного количества петель необходимо обхват икры (или стопы) умножить на 

плотность вязания в петлях 

Удобнее, если общее количество петель будет кратно 4, хотя допустимо сделать кратность 2, в 

таком случае распределение на чулочных спицах должно быть равномерным, например 34 петли 

распределяем как  9/8/9/8 

 

Пример 1 (гольфы на возраст 2-3 года): обхват икры 19см умножить на плотность 2,0 

19*2,0 = 38п наборного ряда (я округлила до 36п для удобства) 

Пример 2 (носочки на возраст 0-3 мес): обхват стопы 12см умножить на плотность 2,5 

12*2,5 = 30п наборного ряда (я округлила до 32п для удобства) 

 

 

 Начало вязания. Открытый наборный край 

Для формирования открытого наборного края необходима нить контрастного цвета (по 

толщине примерно такая же, как основная) и крючок 

Наберите 1 воздушную петлю, затем заведите нить за рабочую спицу и провяжите петлю с 

помощью крючка таким образом, чтобы петля была на спице. После чего снова заведите нить за 

спицу и повторите набор петли СМ ВИДЕО 

 

 

 

https://youtu.be/vF9LYuYgSjI
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 Формируем манжету для резинки 

Резинку можно вставить в изделие с возможностью регулировки и без 

 

 

 

 

Распустите нить контрастного цвета, подняв петли на доп спицу  СМ ВИДЕО 

(петли необходимо пересчитать, их количество должно быть равно расчетному) 

 

Провязывайте по 2петли вместе с основной спицы и дополнительной до конца ряда: 

 если в изделие  предполагается рюш - изнаночными СМ ВИДЕО 

 если в изделие не предполагается рюш – лицевыми  СМ ВИДЕО 

 

При провязывании обратите внимание, чтобы петли не были перекручены, как на основных спицах, 

так и на дополнительных. В зависимости от стиля вашего вязания и роспуска контрастной нити, 

петли могут быть развернуты другими стенками! 

Резинку в гольф можно вставить на этом этапе или по завершению всего процесса вязания СМ 

ВИДЕО 

Для формирования цельной манжеты:    

лицевой гладью по кругу провяжите высоту 

манжеты таким образом, чтобы при сложении 

вдвое была возможность вставить широкую 

резинку (около 1,5-2см) СМ ВИДЕО 

Для формирования манжеты с возможностью 

регулировки резинки:  

провяжите лицевой гладью по кругу 4 ряда, затем 

перейдите на поворотное вязание, провязав 4-6 

рядов, после чего в лицевом ряду вновь 

перейдите на круговое вязание до необходимой 

высоты, чтобы при сложении вдвое была 

возможность вставить широкую резинку (около 

1,5-2см) СМ ВИДЕО 

https://youtu.be/fXN-4GdS8SI
https://youtu.be/TeWRV87aVoY
https://youtu.be/ZGxMi5boPNo
https://youtu.be/LtSW2aza4Zg
https://youtu.be/LtSW2aza4Zg
https://youtu.be/G6b7jVK1Nvs
https://youtu.be/9voasnxT_v0
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 Паголенок 

После формирования манжеты, перейдите к вязанию паголенка на необходимую высоту, 

указанную в таблице или исходя из своих мерок. Высота манжеты учитывается 

 

 

 

Паголенок лицевой гладью: 

 

Недовязав 3 см, провяжите 1 раппорт узора в высоту 

Это необходимо для заужения носочка в области щиколотки 

Для удобства ниже представлены 2 схемы вязания 

Если количество петель не кратно 9 или 10, то необходимо 

сделать прибавки из протяжки равномерно по окружности 

 

Прибавка из протяжки лицевой СМ ВИДЕО 

Прибавка из протяжки изнаночной СМ ВИДЕО 

https://youtu.be/1Xw8-teerYU
https://youtu.be/MnWkmimf-wE
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*Или можно воспользоваться усредненной формулой, где на каждые 8 петель добавляем 2 петли 

Пример 1:  на спицах 36п; обхват стопы 14см; коэффициент плотности узора 3,4 

14*3,4 = 47,6п, округляем до числа кратного 10, т.е. 50п 

50 п – 36 п = 14 петель необходимо добавить в 1 ряду вязания паголенка  

Пример 2:  на спицах 32п, на каждые 8 петель мы  прибавим по 2 петли, т.е. всего прибавим 8 

петель (32/8 = 4; 4*2 = 8 петель). Итого на спицах будет 40 петель, количество кратное 10 

 

Паголенок ажурным узором: 

 

Проведите дополнительные расчеты: 

 Обхват икры (или стопы) необходимо умножить на плотность узора 

в петлях = количество петель, которое должно быть в паголенке 

 Полученное число минус количество петель на спицах = количество 

добавляемых петель 

 

При этом итоговое  число должно быть кратно 10! 

Сделайте дополнительные прибавки, если это необходимо 

 

Ажурная часть носка СМ ВИДЕО 

https://youtu.be/_zKXpuvvzR4
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 Пятка 

Пяточка в изделие имеет конструкцию «бумеранг» и  формируется за счет вязания укороченными 

рядами. Она вывязывается на половине от изначально набранных петель, т.е. если в процессе вязания 

были прибавки на узор, то петли необходимо сократить до исходного значения (провязывая по 2 

петли вместе с наклоном вправо) 

Для удобства перенесите половину от общего количества петель на 1 спицу и разделите маркерами 

на 3 равные части. Если количество петель не делиться ровно на 3, то на центральную часть 

выделите на 1п больше или меньше 

Пример 1: на спицах 32п, пятку будем вязать на 16 петлях 

16 петель разделить на 3 части = 5п /6п /5п 

Пример 2: на спицах 36п, пятку будем вязать на 18 петлях 

18 петель разделить на 3 части = 6п  /6п /6п 

 

1 этап:  

 в лицевом ряду провязываем все петли лицевыми 

 разворачиваем вязание, снимаем кромочную и нить тянем от себя для образования «двойной 

петли» 

 провязываем все петли изнаночными, разворачиваем вязание, снимаем кромочную, нить 

тянем на себя для образования «двойной петли» 

 провязываем лицевой ряд до «двойной петли», разворачиваемся и т.д. пока не провяжем все 

петли с боковых частей 

2 этап:  

 провязать 1 круговой ряд, «двойные петли» провязываем за обе стенки 

3 этап:  

 в лицевом ряду провязываем петли 1 боковой части + петли центральной + 1 петлю  боковой 

части 

 разворачиваем вязание с формированием «двойной петли», провязываем петли центральной 

части + 1 петлю с боковой части 

 разворачиваем вязание с формированием «двойной петли», провязываем петли центральной 

части + 1 «двойную петлю» + 1 петлю следующую и т.д. пока не провяжем все петли, двойные 

петли провязываем за обе стенки 

 

Затем переходим на круговое вязание до необходимой длины стопы за минусом 2см 
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Вязание пятки в носочке без узора: 

 

После 1 раппорта узора в высоту для заужения 

паголенка, провяжите 2 круговых ряда лицевой гладью, 

затем перейдите на формирование пятки 

Если  для узора были прибавлены петли, сократите их 

 

СМ ВИДЕО 

 

Вязание пятки в носочке с узором: 

 

В последнем (четном) ряду узора, сократите 

количество петель пятки на половину от 

изначально прибавленных для узора. Затем 

перейдите на формирование пятки 

 

СМ ВИДЕО 

 

https://youtu.be/4bCugokbmME
https://youtu.be/XvucceW0EYo
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 Мысок 

Убавки на мысок формируются в начале и в конце стопы и передней части в КАЖДОМ ряду 

В начале  - убавка с наклоном влево. Провязать 1 лицевую петлю, 1 петлю снять не провязанной, 

провязать следующую лицевой, затем перекинуть через снятую 

В конце - с наклоном вправо. Недовязав 3 петли, провязать 2 петли вместе за переднюю стенку, 

затем 1 лицевую 

СМ ВИДЕО 

 

 

Когда на спицах останется 12 петель, располагаем вязание на 2 спицах, отрезаем нить и приступаем к 

сшиванию трикотажным швом «петля в петлю»  СМ ВИДЕО 

 

По желанию петли можно просто стянуть. Для этого продолжайте убавки на мыске, пока на 

спицах не останется 4-8 петель и отрежьте нить. С помощью иглы или крючка проденьте хвостик 

через открытые петли и затяните СМ ВИДЕО 

 

 

 

 

 

 

Обращаю внимание, что в носочке с ажурным 

узором необходимо сократить количество 

петель на половину от изначально добавленных  

СМ ВИДЕО 

https://youtu.be/z3kN3nOqGUM
https://youtu.be/fDSr0Jmhy7k
https://youtu.be/Bmhemwzpars
https://youtu.be/hQ4E5V5Gg1k
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 Украшаем рюшем 

Из изнаночной дорожки после манжеты, поднимите петли с помощью крючка или спицы. При этом 

общее количество петель должно быть кратно 10. Добавьте несколько петель «из протяжек», если 

это необходимо 

 

 

Провяжите рюш согласно схеме СМ ВИДЕО 

Шишечка вывязывается с помощью крючка: 

 завести крючок в петлю на спице, вытянуть рабочую 

нить,  накид, затем вытянуть еще одну петлю, накид и 

т.д.пока на крючке не получится 7 петель 

 протянуть рабочую нить через все 7 петель, завести 

крючок в петлю предыдущего ряда и протянуть 

рабочую нить, зафиксировав, таким образом, шишечку 

 получившуюся петлю переснять на правую спицу 

 

 

https://youtu.be/sUFHv5CqmWE
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Петли можно закрыть  любым удобным способом 

 

И в заключение небольшое видео как прятать хвостики  СМ ВИДЕО 

 ВТО изделия 

Проведите ВТО (влажно-тепловую обработку) в соответствие с рекомендациями на этикетке пряжи 

В любом случае для вязаных вещей рекомендуется: 

·Стирка при температуре воды не выше 30 град 

·Использование мягких моющих средств 

·Сушка на горизонтальной поверхности 

·Запрещается выкручивание, отбеливание, замачивание 

Тогда изделие будет радовать Вас много лет! 

 

Я предлагаю следующий способ закрытия: 

 

 заведите спицу «к себе» в петлю предыдущего ряда и 

вытянув протяжку, повесьте ее на левую спицу. Затем 

провяжите 2 вместе лицевой за переднюю стенку 

 протяните петлю на левой спице через петлю на правой 

спице 

 

СМ ВИДЕО 

ПОЗДРАВЛЯЮ! 

 

Носочки готовы 

Вы большая молодец! 

 

Буду с нетерпением ждать фото готовой 

работы и отзывов на МК! #носочки_Nelly 

https://youtu.be/HSn5euxm4YM
https://youtu.be/p_SON13i_M0

